

阔步迈向新征程
奋斗谱写新篇章

太钢东山矿:按下绿色发展“快进键”

本报讯(通讯员 高爱忠)太钢东山矿围绕“三治四化”工作方法和“二于一入”工作目标,统筹部署,精准管控,高效治理,切实落细落实中国宝武《矿山企业绿色发展指数评价体系》,按下绿色发展的“快进键”,进一步厚植最美生态矿山底色,筑牢企业绿色发展根基。该矿按照“提气、降碳、强生态、增水、固土、防风险”思路,加快融入中国宝武绿色发展指标体系,结合企业三年规划和《2021年商业计划书》统筹部署生态环保工作,精心编制了《东山矿2021年生态环境保护工作计划》,明确逐级岗位生态环境保护责任,具体到每一项工作、每一个环节,形成矿长

亲自抓,分管矿领导具体抓,各部门各单位紧密配合,设备材料科专门抓的生态环保工作格局。

该矿强化全要素、全过程、全时段的生态环境保护精准化管控。下发《东山矿生态环境保护自查自纠工作方案》,成立生态环境保护自查自纠工作小组。对照《中央生态环境督察材料清单》和“三废”管理要求进行梳理,逐项自查自纠,力促各方面的问题整改,补齐环保短板。通过“整理、整顿、可视化、美化”四个步骤,扎实推进作业现场5S管理,常抓不懈,久久为功,打造“美如画”的工作场所。稳步实施废渣棚、脱硝系统等环保项目,不断巩

固超低排放绩效成果。充分利用春季植树增绿的好时机,启动新一轮生态环境恢复治理工作,高标准建设“一区一景一生态”的生态景区。

该矿以环境友好、可持续发展的最佳实践为标杆,追求污染物减排的极致效率。优化采场结构参数和设备运行管理,确保生产运行设备合理匹配,提高能效。从细节上减少和杜绝道路扬尘,保持矿区路面整洁美观。迅速展开回转窑减排降耗攻关,矿领导坐镇现场指挥调度,专业部门全天候值守组织协调,岗位工精细操作,用奋斗诠释担当,汇聚全矿力量,努力破解绿色发展难题。

太钢加工厂:推进环保工作上水平

本报讯(通讯员 张彦峰)太钢加工厂深入践行中国宝武绿色发展理念,以不断提升设备设施硬件条件、恢复保持设备功能精度、严格生产工艺标准执行、提高全体员工生态环境意识素养四项抓手,凝聚全厂全员之力,努力取得看得见、可衡量的工作绩效。

作为太钢重点环保单位,为加快融入宝武绿色发展指标体系,该厂要求全体干部职工要进一步提高对环保重要性、全面性的认识,引导全员眼睛向内持续改善,眼睛向外赶超

标杆,围绕“打造钢渣处理花园式作业现场、实现废钢加工和配送清洁化、固废处置减量化和资源化、危废处置标准化和合法化”中心工作,聚焦现场环境治理问题,抓环保项目重点、补工艺局限短板、强设备运转体系弱项,全力推进环保工作出成效。

该厂坚持有组织排放与无组织排放治理“两手抓”“两手硬”。不断完善环境风险辨识和环保作业标准,狠抓环保责任落实,强化环保监督检查,确保环保“零事件”,强化全员环

保培训教育和过程监督考核,提升全员环保意识。完善环保设施运行指标评价体系,加强月度考核,确保环保设施正常运行。坚持高效推进现场治理工作,立足设备设施,继续推进渣场除尘效率提升、现场厂房封闭、作业现场地面铺设钢板、有组织排放车间蒸汽和粉尘改造等工作。立足生产物流和工艺,推进渣罐喷涂工艺研究、新建环保装置等。研究推进新建辊压破碎有压热焖生产线、碳素钢渣电除尘改造、水渣区域带罐打水收尘改造、破碎机南侧新建封闭厂房、冷却车间隐患治理环保管控等环保项目,实现源头治理,切实提升现场环保管控水平。

环境保护 人人有责 从我做起

为了保障试供某重要终端用户的新产品订单按时保质保量交付,近日,太钢营销中心人员深入生产现场,跟踪了解产品质量及生产进度,协调解决现场出现的问题。图为走访现场。

张永利 摄
王振炜 文



【安全生产 我们在行动】

本报讯(通讯员 孙磊)为切实防范化解各类风险,确保“零”事故,日前,太钢不锈钢热轧厂结合本单位特点,开展了公共安全风险隐患排查专项整治工作。

该厂成立了公共安全风险隐患排查管控专项行动领导小组,并根据不同专业安全领域,成立了安全、设备、交通等五个专业组,重点从四个方面开展专项整治工作。一是完善消防网格信息化管理平台工作,监督检查专业科室、作业区落实消防隐患排查、动火作业及消防设备设施的管理职责,制定消防应急预案计划并进行应急演练,在强化基本制度建设的同时提高岗位职工的应急处突能力。二是开展专业领域隐患排查,围绕可能发生燃烧、爆炸、坍塌、泄漏、腐蚀的风、水、电、气类装备设施以及危险化学品、危险废物的安全隐患进行排查整治,特别是针对4300mm中厚板生产线智能化升级改造项目现场进行地毯式排查,建立隐患台账,明确整改时间和责任人,逐一进行销号式整改,确保安全隐患排查无死角,隐患整改无遗留,对于整改不力的个人和单位由厂纪委进行严肃问责。三是强化现场安全生产管控,针对拉运、吊装坯料、外委加工、成品发运中牢固性隐患进行排查,设置现场图示化告知牌,进一步提升作业的安全规范性,减少安全隐患。四是建立完善志愿应急救援机制,组织民兵建立志愿应急救援队,定期开展专业培训和应急演练,确保救援队员素质能力过硬,在处理紧急突发事件中切实发挥作用。

太钢不锈钢热轧厂除隐患保安全

高炉边悄然绽放的玫瑰

——记“三八”红旗手标兵、太钢炼铁厂五高炉作业区综合管理员陈琢

通讯员 安瑞珍

陈琢,一个典型的85后,她有感染人的银铃般的笑声,也有默默吃苦、坚韧不拔的隐忍,更有把工作看成事业的追求,如一朵玫瑰般悄然在高炉边绽放。

太钢炼铁厂五高炉作业区有180余名职工,陈琢是唯一的女同志,担负着非常重要的综合管理员工作。她秉承“快乐工作、用心工作”的理念,坚持认真、勤恳、负责、细致的工作态度,迅速掌握人员信息,处理日常业务,受到了同事们的赞扬,得到了领导的认可,出色地完成了各项工作。

陈琢是作业区防疫联络员,去年防疫任务重时,她每天按时将人员健康信息、外出人员统计表上报厂综合办,对重点人员实施重点关注,制定岗位职工及外协班组岗前测温、健康信息通报制度,建立外来人员登记台账,组织排查疫情高风险地区接触人员,掌握区域内所有人员健康状

态。此外,积极联系协调口罩、消毒液、喷壶、测温枪等防疫物资,制定办公区域消毒制度、防疫物资发放制度,及时将防疫物资快速发放到各个岗位,做好作业区及会议室的消毒工作。同时,她还主动申请担任青年志愿者,放弃中午的休息时间,在食堂进行疫情防控工作,开展人员疏散与引导,确保职工有序就餐。

去年二季度一开始,五高炉便进入大修倒计时。面对太钢第一座特大型高炉首次进行停炉大修,五高炉全体员工秉持“只争朝夕,不负韶华”的精神,全面介入大修工程,抓安全,抓质量,赶进度,赶工期。

(下转第二版)

身边事

身边人

